

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 26 июля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 143 (9648). Цена 2 коп.



Одиннадцать лет работает в шестом цехе Новотрубного завода Василий Григорьевич Домрачев. Участник Великой Отечественной войны, он имеет семь боевых наград. В цехе В. Г. Домрачев — кольцевой, ударник коммунистического труда, является передовиком социалистического соревнования третьего года пятилетки. Производственные нормы он перевыполняет.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПЕРВЫЕ строители высадились в глухой тайге на севере Тюменской области, рядом с новым месторождением нефти — Варьеганским. Эта подземная кладовая жидкого топлива — одно из залежей нефтяного «ожерелья» знаменитого Самотлора — начнет эксплуатироваться в 1974 году.

НА БРАТСКОМ лесопромышленном комплексе завершены испытания первых в нашей стране так называемых пневмомеханических турбоаэракторов, установленных на станции биологической очистки. Их применение позволило при тех же производственных мощностях в два раза увеличить объем очистки промышленных стоков.

В ПРИДНЕСТРОВСКОМ селе Варница (Молдавия) завершено строительство одного из крупнейших в стране заводов железобетонных труб. С технологических линий предприятия будут сходиться высоконапорные трубы разных диаметров.

ЗА РУБЕЖОМ

ХЕЛЬСИНКИ. Всемирный Совет Мира призвал Организацию Объединенных Наций немедленно применить эффективные санкции против португальских колонизаторов, совершающих преднамеренные массовые убийства в Мозамбике, Анголе и Гвинее (Бисау). В опубликованном здесь послании ВСМ отмечает, что Португалия не смогла бы продолжать жестокое колониальное господство без поддержки со стороны ее ватовских союзников.

ЛОНДОН. В то время как английские «силы безопасности» проводят широкие операции в Ольстере по «наведению порядка», протестантские ультра безнаказанно совершают расправы над католиками. Газета «Морнинг стар» отмечает, что 90 процентов арестованных в последние дни в Ольстере — католики.

КАИР. Как сообщает агентство МЕИ, похищенный группой неизвестных лиц японский пассажирский самолет «Боинг-747», на борту которого находилось более 140 человек, был 24 июля взорван в ливийском городе Бенгази.

В понедельник самолет покинул аэропорт эмира Дибай, где он находился в течение четырех дней, и по пути в Ливию сделал кратковременную остановку в Дамаске. Просьба сирийских властей об освобождении пассажирова была отклонена похитителями самолета. Затем самолет приземлился в Бенгази. Перед взрывом пассажиры и экипаж были здесь освобождены.

(ТАСС).

К ПРАЗДНИКУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Близится наш праздник. Коллектив станции Первоуральск соревнуется, чтобы встретить его достойно. В июне, к примеру, мы перевыполнили задания по погрузке и выгрузке вагонов, статистической нагрузке и отправлению их. Словом, все показатели на уровне. Так, норма стоянки под грузовой операцией 18,6 часа, а нам удалось снизить время простоя на два с половиной.

Назову еще цифру — 3823. Столько вагонов ушло в рейсы в среднем дополнительно, в результате снижения простоев их погрузкой и выгрузкой и полной их загруженности. Производственные успехи — усилия всех. Умело организуют работу дежурные по станции, руководители смен В. П. Михайленко, Р. Я. Кочкина. Тон в соревновании задают составители поездов П. П. Желтышев, В. Е. Бажуков, Д. А. Левашов, операторы В. П. Рыбникова, Н. М. Бабушкина, Л. М. Шипулина, телеграфисты Г. С. Зорина, М. И. Касаткина, стрелочники А. П. Тусикова, Э. П. Голомлинова и многие другие.

И в июле дело тоже спорится.

Л. РАКЛАНОВА,
техник железнодорожной станции Первоуральск.

СОРЕВНОВАНИЕ:

ОБМЕН ПЕРЕДОВЫМ ОПЫТОМ

ХИМИКИ ПРИНИМАЮТ ГОСТЕЙ

На хромпиковом заводе побывала делегация представителей соревнующихся предприятий, возглавляемая начальником Всесоюзного объединения «Союзсод» В. Е. Корнеевым. В нее входили директор Березниковского содового комбината и горно-химического комбината имени Ленина (г. Тула) И. С. Безгодов и В. С. Мишкин, главные инженеры Кучукского комбината и Стерлитамакского содового комбината А. Г. Рубен и Г. А. Трутнев и другие.

Цель посещения — обсудить совместно вопросы культуры производства, организации социалистического соревнования, познакомиться с опытом реконструкции в первом, седьмом и восьмом цехах нашего предприятия.

Гости остались удовлетворены системой ежедневного подведения итогов

трудового соперничества посредством селектора, гласностью. Отметим, что у нашего коллектива есть чему поучиться в достижении высокой культуры производства. Объекты социкультбыта: спортивный комплекс, пионерские лагеря, жилье — тоже были предметом разговоров.

Встреча была еще одним шагом на пути укрепления дружеских связей между родственными предприятиями, способствующих успешному выполнению планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки.

Ю. БРАГИНА,
председатель завкома профсоюза хромпикового завода.

На снимке: группа представителей предприятий, соревнующихся с хромпиковцами, в одном из цехов.

Фото М. ДРОНОВА.



СКОРО — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ЭКИПАЖ ДРУЖНЫХ

Третий, решающий год пятилетки придает особые краски социалистическому соревнованию труженников. Напряженные планы и обязательства требуют усиленного поиска внутренних резервов, роста профессионального мастерства.

Именно так и понимают свою роль экскаваторщик второго участка управления треста Уралспецстрой В. В. Пантюшев и его помощник В. Я. Каплин.

Их экскаватор «652-Б» Ковровского завода все лето занят на конке траншеи под ливневую канализацию и подготовке грунта к укладке бетона на дороге по улице Вайнера. Рабочие систематически переключают нормы на 20 процентов.

Погода в июле сильно затрудняет ход

работ в глинистом грунте. И тем не менее Пантюшеву и Каплину удается держать выработку на достигнутом уровне.

Экипаж отличается сработанностью, дружкой. Помощник до начала смены строго проверяет исправность мощной машины, смазывает узлы. Во время работы он — строгий контролер действий машиниста, советует, как лучше выбрать рабочее положение экскаватора.

Много лет Пантюшев и Каплин трудятся вместе. Их не раз в истекшем полугодии называли лучшими по управлению при подведении итогов трудового соперничества.

А. ЯМЩИКОВ.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

СПАСИБО, НОВОТРУБНИКИ!

Из года в год крепнут связи труженников совхоза «Уфимский» Ачитского района с шефом — коллективом Новотрубного завода. Новотрубники выполняют большой объем строительных работ. Механизированный коровник, два телятника, 800 метров водопровода, механизация навозоудаления и электрификация производственных объектов — вот далеко не полный перечень работ, осуществленных металлургами за последние два года.

Большую помощь оказывают шефы также в изготовлении нестандартного оборудования и деталей для нужд совхозных механизаторов и ремонтников.

Кроме этого, ежегодно в заготовке кормов для общественного животноводст-

ва и уборке урожая принимают участие свыше ста горожан, выделяются автомашины. Руководители цехов № 8 и № 9 А. Каплин и А. Павлов выезжают к нам, с вниманием относятся к запросам сельчан.

Многое предстоит сделать в этом году. Заканчивается строительство и механизация телятника, с помощью шефов будет построено и механизировано картофелехранилище на 750 тонн в Судничинском отделении, а в центральном отделении будет проложено 1500 метров водопровода. В Нижнеарийском отделении ведется строительство и монтаж зерноочистительного комплекса производительностью 20 тонн зерна в час. На него мы возлагаем большие надежды, так как из-за от-

сутствия современного зерносушильного хозяйства ежегодно теряем много зерна.

Монтаж комплекса начал 20 апреля. В настоящее время заканчивается сборка технологического оборудования. Не считается со временем, ведет работы бригада монтажников во главе с начальником ремонтной — механической мастерской цеха № 8 Л. Батраликовым. Слесари трудятся в две смены. Подарному работают бригадир В. Меньшиков, сварщики В. Кривошеин, Л. Голодобов, слесари В. Птичкин, Б. Халитов, Н. Прохоров, Г. Хисматуллин, Г. Токарев, Н. Ковалев.

Шефы обязались закончить монтаж комплекса и электрификацию к 1 августа. День металлурга они встретили на рабочих местах — вели установку оборудования.

Есть полная уверенность, что зерносушильный комплекс примет зерно нового урожая точно в срок. До конца года также планируем закончить все работы, предусмотренные в плане шефской помощи.

Р. МУНИРОВ,
главный инженер совхоза «Уфимский».

ВЫПОЛНЯЮТ ВАЖНЫЙ ЗАКАЗ

На днях бригада В. К. Носкова из котельно-сварочного цеха управления треста Востокметаллургомонтаж приступила к изготовлению кожухов для термочечей — заказа для девятого цеха Новотрубного завода.

Два кожуха пятнадцатиметровой длины общим весом 20 тонн нужно собрать до конца июля. В. К. Носков, слесари Д. Н. Некрасов, Н. М. Ершов, А. П. Овчинников и другие решили выполнить задание раньше срока.

Уже в первые дни они взяли высокий темп —

смонтировали низ и стенки одного кожуха. Одновременно коллектив занят и другими важными заказами, выполнение которых идет по графику.

С. ВАСИЛЬЧЕНКО,
мастер котельно-сварочного цеха управления.

